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حدد أياً من الأعداد التالية عدداً نسبياً وأيهما عدداً غير نسبي١

اكتب نوع الفترة ورمز المتباينة والتمثيل البياني لكل من الفترات التالية٢

مثل كلاًّ مما يلي على خط الأعداد الحقيقية٣
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أوجد مجموعة حل المتباينة: ص-٤ ≤١ ومثل مجموعة الحل على خط الأعداد الحقيقية١

أوجد مجموعة حل المتباينة:        > ١   ومثل مجموعة الحل على خط الاعداد الحقيقية٣

 ١٢ ≥  س - ٥  أوجد مجموعة حل المتباينة:                         ومثل مجموعة الحل على خط الاعداد الحقيقية٢

٢-
س

حل المتباينات
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 أوجد مجموعة حل المتباينة: ٢)م+٢(-٣م ≤ ١ ومثل مجموعة الحل على خط الأعداد٤

أوجد مجموعة حل المتباينة: ٣)س+٤(+٥س≥٢  ومثل مجموعة الحل على خط الأعداد٥

حل المتباينات
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أوجد مجموعة حل المتباينة: -٣ ≥ ١ - ٢س > ٣  ومثل مجموعة الحل على خط الأعداد٦

أوجد مجموعة حل المتباينة:  ٦س - ١٥ < ٤س + ١   ومثل مجموعة الحل على خط الأعداد٧

حل المتبايناتحل المتباينات
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أوجد مجموعة حل المتباينة: ٢)٢س - ٨( < ٤س+٢  ومثلها على خط الأعداد إن أمكن٨

أوجد مجموعة حل المتباينة: ٣س + ٧ < ٣)س - ٣(  ومثلها على خط الأعداد إن أمكن٩

هل المتباينتان ٢س < ٢س - ١ ، ٢س > ٢س - ١ لهما مجموعة الحل نفسها ؟فسر إجابتك١٠

حل المتبايناتحل المتباينات

أعد تعريف كل مما يلي دون استخدام رمز القيمة المطلقة١

أوجد مجموعة حل المعادلة:  |٥س + ٣| = ٨  ، ثم تحقق من صحة الحل٢

القيمة المطلقة
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أوجد مجموعة حل المعادلة:  |٢س - ٣| = ٠  ، ثم تحقق من صحة الحل٣

  أوجد مجموعة حل المعادلة:    ٥ + |-٢س + ٤| = ٤٠

حل معادلات تتضمن قيمة مطلقة
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  أوجد مجموعة حل المعادلة:  ٤|٢س + ٣| - ٥ = ٥١١

  أوجد مجموعة حل المعادلة:  ٣|٢س + ٤| - ٦ = ٦٠

حل معادلات تتضمن قيمة مطلقة
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أوجد مجموعة حل المعادلة:  |ص - ٥| = |٢ص + ٣|؟٨

أوجد مجموعة حل المعادلة:  |٢س - ٣| = |س + ١|؟٧

حل معادلات تتضمن قيمة مطلقة
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أوجد مجموعة حل المعادلة:  |٢س + ٣| =  ٣س - ٢؟١٠

حل معادلات تتضمن قيمة مطلقة

أوجد مجموعة حل المعادلة:  |س - ٥| = |س - ٧|؟٩
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٣أوجد مجموعة حل المتباينة:  |      - س| ≤       ومثل الحل على خط الأعداد١
٢

٧
٨

حل معادلات تتضمن قيمة مطلقة

أوجد مجموعة حل المعادلة:  |٤س - ١| =  س + ١١٢
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حل متباينة تتضمن قيمة مطلقة

أوجد مجموعة حل المتباينة: ٢|٣س - ٤| - ١ < ٥ ومثل الحل على خط الأعداد٩

١أوجد مجموعة حل المتباينة:  |     س -       | >  ٠٫٦  ومثل الحل على خط الأعداد٣
٢

٤
٥



14

ارسم بيانيا الدالة:  ص= -|٢س + ٣|١

حل متباينة تتضمن قيمة مطلقة

أوجد مجموعة حل المتباينة:   ٤|٢س + ١| + ٤ ≥ ١٢    ومثل الحل على خط الأعداد٤

ارسم بيانيا الدالة:  ص= -|٢س + ٣|١

أوجد مجموعة حل المتباينة:   ٤|٢س + ١| + ٤ ظ ١٢    ومثل الحل على خط الأعداد٤

��
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حل متباينات تتضمن قيمة مطلقة
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ارسم بيانيا الدالة:  ص= -|٢س + ٣|١

أوجد مجموعة حل المتباينة:   ٤|٢س + ١| + ٤ ظ ١٢    ومثل الحل على خط الأعداد٤
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حل متباينات تتضمن قيمة مطلقة

  استخدم دالة المرجع والانسحاب لرسم بيان الدالة:  ص= |  س + ٢ | ٣٣

التمثيل البياني لدالة قيمة مطلقة

١ارسم بيان الدالة:  ص= |     س + ١| - ٣   بعد كتابتها دون استخدام رمز القيمة المطلقة٢
٢

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥
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  استخدم دالة المرجع والانسحاب لرسم بيان الدالة ص= | س |  + ٤٥

استخدم دالة المرجع والانسحاب لرسم بيان الدالة   ص= -|س - ٢|٥

التمثيل البياني لدالة قيمة مطلقة
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   استخدم دالة المرجع والانسحاب لرسم بيان الدالة  ص= |س + ٤|  + ٦٣

   استخدم دالة المرجع والانسحاب لرسم بيان الدالة  ص= -|س - ٢|  - ٧١

التمثيل البياني لدالة قيمة مطلقة
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٢س + ص = ٥أوجد مجموعة حل النظام                              بيانياً وتحقق من الحل١ -س + ص = -١{

ت = ٢ر + ٣حل النظام                           مستخدماً طريقة التعويض٢ ٥ر - ٤ت = ٦{

حل نظام معادلتين خطيتين

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥
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  استخدم طريقة الحذف لإيجاد مجموعة حل النظام٣

 استخدم طريقة الحذف لإيجاد مجموعة حل النظام٤

٢س + ٣ص = ١١ -٢س + ٤ص = ١٠{

٢س + ٣ص = ١٢ ٥س - ص = ١٣{

حل نظام معادلتين خطيتين



20

 استخدم طريقة الحذف لإيجاد مجموعة حل النظام٥

حل المعادلة:  س٢ - ٨س = -١٥  بإكمال المربع١

٣س + ص = ٧{٢س - ص = ١٣

حل نظام معادلتين خطيتين
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حل المعادلة: س٢+١٠س = -١٦باستخدام القانون، ثم تحقق من صحة الناتج باستخدام التحليل٢

باستخدام القانون، أوجد مجموعة حل المعادلة:  س٢ - ٦س + ٥  = ٣٠

المعادلة من الدرجة الثانية
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باستخدام القانون، أوجد مجموعة حل المعادلة:  ٢س٢ + ٤س - ٧  = ٤٠

  أوجد مجموعة حل المعادلة:  ٤س٢ = ١٣س - ٥٩

المعادلة من الدرجة الثانية
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باستخدام القانون، أوجد مجموعة حل المعادلة:  س)س - ٢(  =  ٦٧

المعادلة من الدرجة الثانية
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حدد نوع جذري المعادلة:  س٢ + ١٠س + ٢٥  =٠  تحقق من الحل جبرياً ٧

 حدد نوع جذري المعادلة:  ٢س٢ - ٥س + ٢  =٠  تحقق من الحل جبرياً  ٨

المعادلة من الدرجة الثانية

 بدون حل المعادلة، أوجد مجموع وناتج ضرب جذري المعادلة: ٤ س٢ - ٩س + ٣  =  ٠ إن وجدا٩

المعادلة من الدرجة الثانية

أوجد معادلة تربيعية جذراها ٣ ، ١٠٥

��

:á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée -5

Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation
� ≠  ,� = �� + � � + ��  :�������� �����

F�� 
 − ��  − �−
�  = � �
 F�� 
 − ��  + �−

�  = � :��	 �������� ����
:¬«ÑæJ

�� ��������� ��������
������  
�  ������
��
�	 ����� �� �������

F�� 
 − ��  − �−
� + F�� 
 − ��  + �−

� :�������� ���� �����
 �− = ��−

�  = � F�� 
 − ��  − �−� + F�� 
 − ��  + �−
� =

�� =  �� 

� 
  = ��� 
 − ��� − ��

� 
 = f F�� 
 − ��  + �−
� p × f F�� 
 − ��  − �−

� p :������� ��� � �­
:�
 �


� ,�    ���    � = �� + � � + ��  :�������� ���� ��� ���
�� = � × � , � − = � + � :�­�

:ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée OÉéjEG -6

Finding Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation

��� ����
����	 ��� � = � − �� + ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� �
 �	��

�− = �� ,� = � ,� =  :����
� < �� = �� � − �� = 

�������� ������
 ����� ���� � ��� ������ ������ ��� � ���
�
� − =  � − = � + � :
������ �����

�− =  �−
� = �� = � � :
������ ��� ����

��������� ��� ����¡�� ��¢ 
� £����� 
¤��	
��� �� �	�


����	 ��� � = � + �¥ − ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� ��
 �	��  ���

:á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée -5

Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation
� ≠  ,� = �� + � � + ��  :�������� �����

F�� 
 − ��  − �−
�  = � �
 F�� 
 − ��  + �−

�  = � :��	 �������� ����
:¬«ÑæJ

�� ��������� ��������
������  
�  ������
��
�	 ����� �� �������

F�� 
 − ��  − �−
� + F�� 
 − ��  + �−

� :�������� ���� �����
 �− = ��−

�  = � F�� 
 − ��  − �−� + F�� 
 − ��  + �−
� =

�� =  �� 

� 
  = ��� 
 − ��� − ��

� 
 = f F�� 
 − ��  + �−
� p × f F�� 
 − ��  − �−

� p :������� ��� � �­
:�
 �


� ,�    ���    � = �� + � � + ��  :�������� ���� ��� ���
�� = � × � , � − = � + � :�­�

:ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée OÉéjEG -6

Finding Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation

��� ����
����	 ��� � = � − �� + ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� �
 �	��

�− = �� ,� = � ,� =  :����
� < �� = �� � − �� = 

�������� ������
 ����� ���� � ��� ������ ������ ��� � ���
�
� − =  � − = � + � :
������ �����

�− =  �−
� = �� = � � :
������ ��� ����

��������� ��� ����¡�� ��¢ 
� £����� 
¤��	
��� �� �	�


����	 ��� � = � + �¥ − ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� ��
 �	��  �

��

��� ����
��������� ��� �
 ,� ���
 	���� �� ����� � = � − � � + ��� :�������� �� � ­���� ��� ���

:����
�− = �      ,� =  ��  − =  � − = � + � :�������� �� � ­����:»©e ôµa

������  ��  ,  ���  ���
:��������  ��  ������
� = �� + � � + ��

��� �  ��������  ���
�������� �������

 � = � − �� − ��� :���� � = � − � � + ��� :��������
F ! �−

�  = �
�� = ��−����� − � = �� � − �� = 

��F � ! ��−�−
� × � = �

��F ! �
� = �

��F + �
� �� ��F − �

� :��� ��� ��� � ¡��
��� �� ����

��������� ��� �
 ,  ���
 	���� � �
¢ ����� � = � + �� − ��  :�������� �� � �£¤ ¥��¦ ��� ���  �

:ÉgGQòL º∏Y GPEG á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG OÉéjEG -7

Finding the Quadratic Equation Knowing its Roots
� , � ������ ����� � ≠  ,� = �� + � � + 
�  :����
	�� ����

� = �� + �  � + 
�
�� = � � ,  � − = � + � �� ����

� = � � + ��� + �� − �� :������ §�¨ ��������  � ���
��	���� ��� � �­����� ��	�� �����
	� ����
� ��

:©£ª� ���£«
���� ����� �� �� ���� ������ �� ����
	�� ���� � ,� ����

� = �� − ���� − �� :������ ��� ���� ����
	�� ∴
� = � � + � �� + �� − 
� ∴

��

��� ����
��������� ��� �
 ,� ���
 	���� �� ����� � = � − � � + ��� :�������� �� � ­���� ��� ���

:����
�− = �      ,� =  ��  − =  � − = � + � :�������� �� � ­����:»©e ôµa

������  ��  ,  ���  ���
:��������  ��  ������
� = �� + � � + ��

��� �  ��������  ���
�������� �������

 � = � − �� − ��� :���� � = � − � � + ��� :��������
F ! �−

�  = �
�� = ��−����� − � = �� � − �� = 

��F � ! ��−�−
� × � = �

��F ! �
� = �

��F + �
� �� ��F − �

� :��� ��� ��� � ¡��
��� �� ����

��������� ��� �
 ,  ���
 	���� � �
¢ ����� � = � + �� − ��  :�������� �� � �£¤ ¥��¦ ��� ���  �

:ÉgGQòL º∏Y GPEG á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG OÉéjEG -7

Finding the Quadratic Equation Knowing its Roots
� , � ������ ����� � ≠  ,� = �� + � � + 
�  :����
	�� ����

� = �� + �  � + 
�
�� = � � ,  � − = � + � �� ����

� = � � + ��� + �� − �� :������ §�¨ ��������  � ���
��	���� ��� � �­����� ��	�� �����
	� ����
� ��

:©£ª� ���£«
���� ����� �� �� ���� ������ �� ����
	�� ���� � ,� ����

� = �� − ���� − �� :������ ��� ���� ����
	�� ∴
� = � � + � �� + �� − 
� ∴



25

 بدون حل المعادلة، أوجد مجموع وناتج ضرب جذري المعادلة: ٤ س٢ - ٩س + ٣  =٠ إن وجدا٩

أوجد معادلة تربيعية جذراها ٣ ، ١٠٥

المعادلة من الدرجة الثانية

 بدون حل المعادلة، أوجد مجموع وناتج ضرب جذري المعادلة: ٤ س٢ - ٩س + ٣  =  ٠ إن وجدا٩

المعادلة من الدرجة الثانية

أوجد معادلة تربيعية جذراها ٣ ، ١٠٥

��

:á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée -5

Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation
� ≠  ,� = �� + � � + ��  :�������� �����

F�� 
 − ��  − �−
�  = � �
 F�� 
 − ��  + �−

�  = � :��	 �������� ����
:¬«ÑæJ

�� ��������� ��������
������  
�  ������
��
�	 ����� �� �������

F�� 
 − ��  − �−
� + F�� 
 − ��  + �−

� :�������� ���� �����
 �− = ��−

�  = � F�� 
 − ��  − �−� + F�� 
 − ��  + �−
� =

�� =  �� 

� 
  = ��� 
 − ��� − ��

� 
 = f F�� 
 − ��  + �−
� p × f F�� 
 − ��  − �−

� p :������� ��� � �­
:�
 �


� ,�    ���    � = �� + � � + ��  :�������� ���� ��� ���
�� = � × � , � − = � + � :�­�

:ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée OÉéjEG -6

Finding Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation

��� ����
����	 ��� � = � − �� + ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� �
 �	��

�− = �� ,� = � ,� =  :����
� < �� = �� � − �� = 

�������� ������
 ����� ���� � ��� ������ ������ ��� � ���
�
� − =  � − = � + � :
������ �����

�− =  �−
� = �� = � � :
������ ��� ����

��������� ��� ����¡�� ��¢ 
� £����� 
¤��	
��� �� �	�


����	 ��� � = � + �¥ − ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� ��
 �	��  ���

:á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée -5

Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation
� ≠  ,� = �� + � � + ��  :�������� �����

F�� 
 − ��  − �−
�  = � �
 F�� 
 − ��  + �−

�  = � :��	 �������� ����
:¬«ÑæJ

�� ��������� ��������
������  
�  ������
��
�	 ����� �� �������

F�� 
 − ��  − �−
� + F�� 
 − ��  + �−

� :�������� ���� �����
 �− = ��−

�  = � F�� 
 − ��  − �−� + F�� 
 − ��  + �−
� =

�� =  �� 

� 
  = ��� 
 − ��� − ��

� 
 = f F�� 
 − ��  + �−
� p × f F�� 
 − ��  − �−

� p :������� ��� � �­
:�
 �


� ,�    ���    � = �� + � � + ��  :�������� ���� ��� ���
�� = � × � , � − = � + � :�­�

:ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée OÉéjEG -6

Finding Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation

��� ����
����	 ��� � = � − �� + ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� �
 �	��

�− = �� ,� = � ,� =  :����
� < �� = �� � − �� = 

�������� ������
 ����� ���� � ��� ������ ������ ��� � ���
�
� − =  � − = � + � :
������ �����

�− =  �−
� = �� = � � :
������ ��� ����

��������� ��� ����¡�� ��¢ 
� £����� 
¤��	
��� �� �	�


����	 ��� � = � + �¥ − ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� ��
 �	��  �

��

��� ����
��������� ��� �
 ,� ���
 	���� �� ����� � = � − � � + ��� :�������� �� � ­���� ��� ���

:����
�− = �      ,� =  ��  − =  � − = � + � :�������� �� � ­����:»©e ôµa

������  ��  ,  ���  ���
:��������  ��  ������
� = �� + � � + ��

��� �  ��������  ���
�������� �������

 � = � − �� − ��� :���� � = � − � � + ��� :��������
F ! �−

�  = �
�� = ��−����� − � = �� � − �� = 

��F � ! ��−�−
� × � = �

��F ! �
� = �

��F + �
� �� ��F − �

� :��� ��� ��� � ¡��
��� �� ����

��������� ��� �
 ,  ���
 	���� � �
¢ ����� � = � + �� − ��  :�������� �� � �£¤ ¥��¦ ��� ���  �

:ÉgGQòL º∏Y GPEG á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG OÉéjEG -7

Finding the Quadratic Equation Knowing its Roots
� , � ������ ����� � ≠  ,� = �� + � � + 
�  :����
	�� ����

� = �� + �  � + 
�
�� = � � ,  � − = � + � �� ����

� = � � + ��� + �� − �� :������ §�¨ ��������  � ���
��	���� ��� � �­����� ��	�� �����
	� ����
� ��

:©£ª� ���£«
���� ����� �� �� ���� ������ �� ����
	�� ���� � ,� ����

� = �� − ���� − �� :������ ��� ���� ����
	�� ∴
� = � � + � �� + �� − 
� ∴

��

��� ����
��������� ��� �
 ,� ���
 	���� �� ����� � = � − � � + ��� :�������� �� � ­���� ��� ���

:����
�− = �      ,� =  ��  − =  � − = � + � :�������� �� � ­����:»©e ôµa

������  ��  ,  ���  ���
:��������  ��  ������
� = �� + � � + ��

��� �  ��������  ���
�������� �������

 � = � − �� − ��� :���� � = � − � � + ��� :��������
F ! �−

�  = �
�� = ��−����� − � = �� � − �� = 

��F � ! ��−�−
� × � = �

��F ! �
� = �

��F + �
� �� ��F − �

� :��� ��� ��� � ¡��
��� �� ����

��������� ��� �
 ,  ���
 	���� � �
¢ ����� � = � + �� − ��  :�������� �� � �£¤ ¥��¦ ��� ���  �

:ÉgGQòL º∏Y GPEG á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG OÉéjEG -7

Finding the Quadratic Equation Knowing its Roots
� , � ������ ����� � ≠  ,� = �� + � � + 
�  :����
	�� ����

� = �� + �  � + 
�
�� = � � ,  � − = � + � �� ����

� = � � + ��� + �� − �� :������ §�¨ ��������  � ���
��	���� ��� � �­����� ��	�� �����
	� ����
� ��

:©£ª� ���£«
���� ����� �� �� ���� ������ �� ����
	�� ���� � ,� ����

� = �� − ���� − �� :������ ��� ���� ����
	�� ∴
� = � � + � �� + �� − 
� ∴

 بدون حل المعادلة، أوجد مجموع وناتج ضرب جذري المعادلة: ٤ س٢ - ٩س + ٣  =  ٠ إن وجدا٩

المعادلة من الدرجة الثانية

أوجد معادلة تربيعية جذراها ٣ ، ١٠٥

��

:á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée -5

Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation
� ≠  ,� = �� + � � + ��  :�������� �����

F�� 
 − ��  − �−
�  = � �
 F�� 
 − ��  + �−

�  = � :��	 �������� ����
:¬«ÑæJ

�� ��������� ��������
������  
�  ������
��
�	 ����� �� �������

F�� 
 − ��  − �−
� + F�� 
 − ��  + �−

� :�������� ���� �����
 �− = ��−

�  = � F�� 
 − ��  − �−� + F�� 
 − ��  + �−
� =

�� =  �� 

� 
  = ��� 
 − ��� − ��

� 
 = f F�� 
 − ��  + �−
� p × f F�� 
 − ��  − �−

� p :������� ��� � �­
:�
 �


� ,�    ���    � = �� + � � + ��  :�������� ���� ��� ���
�� = � × � , � − = � + � :�­�

:ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée OÉéjEG -6

Finding Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation

��� ����
����	 ��� � = � − �� + ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� �
 �	��

�− = �� ,� = � ,� =  :����
� < �� = �� � − �� = 

�������� ������
 ����� ���� � ��� ������ ������ ��� � ���
�
� − =  � − = � + � :
������ �����

�− =  �−
� = �� = � � :
������ ��� ����

��������� ��� ����¡�� ��¢ 
� £����� 
¤��	
��� �� �	�


����	 ��� � = � + �¥ − ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� ��
 �	��  ���

:á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée -5

Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation
� ≠  ,� = �� + � � + ��  :�������� �����

F�� 
 − ��  − �−
�  = � �
 F�� 
 − ��  + �−

�  = � :��	 �������� ����
:¬«ÑæJ

�� ��������� ��������
������  
�  ������
��
�	 ����� �� �������

F�� 
 − ��  − �−
� + F�� 
 − ��  + �−

� :�������� ���� �����
 �− = ��−

�  = � F�� 
 − ��  − �−� + F�� 
 − ��  + �−
� =

�� =  �� 

� 
  = ��� 
 − ��� − ��

� 
 = f F�� 
 − ��  + �−
� p × f F�� 
 − ��  − �−

� p :������� ��� � �­
:�
 �


� ,�    ���    � = �� + � � + ��  :�������� ���� ��� ���
�� = � × � , � − = � + � :�­�

:ádOÉ©ªdG …QòL Üô°V èJÉfh ´ƒªée OÉéjEG -6

Finding Sum and Product of Roots of a Quadratic Equation

��� ����
����	 ��� � = � − �� + ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� �
 �	��

�− = �� ,� = � ,� =  :����
� < �� = �� � − �� = 

�������� ������
 ����� ���� � ��� ������ ������ ��� � ���
�
� − =  � − = � + � :
������ �����

�− =  �−
� = �� = � � :
������ ��� ����

��������� ��� ����¡�� ��¢ 
� £����� 
¤��	
��� �� �	�


����	 ��� � = � + �¥ − ��� :�������� ���� ��� ����	 ����� ��	� ,�������� ��
 �	��  �

��

��� ����
��������� ��� �
 ,� ���
 	���� �� ����� � = � − � � + ��� :�������� �� � ­���� ��� ���

:����
�− = �      ,� =  ��  − =  � − = � + � :�������� �� � ­����:»©e ôµa

������  ��  ,  ���  ���
:��������  ��  ������
� = �� + � � + ��

��� �  ��������  ���
�������� �������

 � = � − �� − ��� :���� � = � − � � + ��� :��������
F ! �−

�  = �
�� = ��−����� − � = �� � − �� = 

��F � ! ��−�−
� × � = �

��F ! �
� = �

��F + �
� �� ��F − �

� :��� ��� ��� � ¡��
��� �� ����

��������� ��� �
 ,  ���
 	���� � �
¢ ����� � = � + �� − ��  :�������� �� � �£¤ ¥��¦ ��� ���  �

:ÉgGQòL º∏Y GPEG á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG OÉéjEG -7

Finding the Quadratic Equation Knowing its Roots
� , � ������ ����� � ≠  ,� = �� + � � + 
�  :����
	�� ����

� = �� + �  � + 
�
�� = � � ,  � − = � + � �� ����

� = � � + ��� + �� − �� :������ §�¨ ��������  � ���
��	���� ��� � �­����� ��	�� �����
	� ����
� ��

:©£ª� ���£«
���� ����� �� �� ���� ������ �� ����
	�� ���� � ,� ����

� = �� − ���� − �� :������ ��� ���� ����
	�� ∴
� = � � + � �� + �� − 
� ∴

��

��� ����
��������� ��� �
 ,� ���
 	���� �� ����� � = � − � � + ��� :�������� �� � ­���� ��� ���

:����
�− = �      ,� =  ��  − =  � − = � + � :�������� �� � ­����:»©e ôµa

������  ��  ,  ���  ���
:��������  ��  ������
� = �� + � � + ��

��� �  ��������  ���
�������� �������

 � = � − �� − ��� :���� � = � − � � + ��� :��������
F ! �−

�  = �
�� = ��−����� − � = �� � − �� = 

��F � ! ��−�−
� × � = �

��F ! �
� = �

��F + �
� �� ��F − �

� :��� ��� ��� � ¡��
��� �� ����

��������� ��� �
 ,  ���
 	���� � �
¢ ����� � = � + �� − ��  :�������� �� � �£¤ ¥��¦ ��� ���  �

:ÉgGQòL º∏Y GPEG á«©«HôàdG ádOÉ©ªdG OÉéjEG -7

Finding the Quadratic Equation Knowing its Roots
� , � ������ ����� � ≠  ,� = �� + � � + 
�  :����
	�� ����

� = �� + �  � + 
�
�� = � � ,  � − = � + � �� ����

� = � � + ��� + �� − �� :������ §�¨ ��������  � ���
��	���� ��� � �­����� ��	�� �����
	� ����
� ��

:©£ª� ���£«
���� ����� �� �� ���� ������ �� ����
	�� ���� � ,� ����

� = �� − ���� − �� :������ ��� ���� ����
	�� ∴
� = � � + � �� + �� − 
� ∴



26

+ ب س - ٥  =٠ يساوي ) ١ ( فأوجد قيمة ب، ثم حل المعادلة١١
إذا كان مجموع جذري المعادلة:  ٢س٢ 

٢إذا كان ناتج ضرب جذري المعادلة:  أس٢ - ٥س + ٢ =  ٠  يساوي)       (فأوجد قيمة أ، ثم حل المعادلة١٢
٣

المعادلة من الدرجة الثانية
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إذا كان جذرا المعادلة: س٢ - ٥ س + ٦  = ٠هما ل ، م فكون معادلة تربيعية جذراها ٢ل ، ٢م١٣

أوجد معادلتين تربيعيتين جذرا كل منهما: -٤ ، -١٤٣

المعادلة من الدرجة الثانية
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: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ووللللسسؤؤاالل  االالااا

1 
 هي : 6 –س 3| =  6 –س 3مجموعة حل المعادلة | 

 ]2,  ∞-) (د (2 , ∞-) (ج +∞( , 2) (ب +∞( , 2 [ (أ

2 
 مربعا كاملا ليس  أي تعبير مما يأتي

 100س + 120- 2س81 (د 121س + 66+ 2س9 (ج 49 س +14- 2س (ب 36س + 24- 2س4 (أ
 

3 

  0=  49س + 14- 2س2المعادلة التي أحد جذراها هو مجموع جذري المعادلة : 
 ( هي: 5- وجذرها الاخر هو ) 

 0=  35 -س 2- 2س (د 0=  5 –س 5- 2س (ج 0=  5 –  2س (ب 0=  25 –  2س (أ

4 
 أي مما يلي هو عدد نسبي :

  (د 1.2485… (ج 0.4 (ب 𝛑𝛑 (أ
 

5 
 هي :   3<  5مجموعة حل المتباينة :  | س | + 

 (2- , ∞-) (د ح (ج +∞( , 2- ) (ب ∅ (أ

6 
 هو :   1+ س ( +  1) 3-س > 3 – 8حل المتباينة :     

 (أ
 ليس أيا مما سبق (د كل الاعداد الحقيقية (ج  (ب 

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ااممسسااللسسؤؤاالل  االخلخ

1 
 الزاوية التي قياسها          تقع في الربع 

 الرابع د( الثالث ج( الثاني (ب الاول (أ

2 

 

 { ( 2-,  1)  } د( { ( 1,  2-)  } ج( { ( 1,  2)  } ب( { ( 2,  1)  } أ(
 

3 
 

 سم 6 د( سم 3 ج( سم 1.5 ب( سم 4 أ(

4 
 طول   أجـ    يساوي :في الشكل المقابل 

 

  د( سم 2 ج( سم 4 ب( سم 8 أ(
 

5  

 ظتا جـ د( 1 ج( ظا جـ (ب صفر (أ

6 
 صح أم خطأ

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ثثااممننااللسسؤؤاالل  االل

1 
 

 أ()
 

-16 
 )د( 12- )ج( 12 ب() 3

 
16 
3 

2  

 42- )د( 42 )ج( 80- ب() 80 أ()
 

3  

 24 )د( 36 )ج( 18 ب() 30 أ()

4 
 جتا س =  ᵡل المقابل ظا س في الشك

 
 أ()

 

3 
 ب() 5

 
4 
 )د( 1.25 )ج( 5

 
5 
3 

 

5 
 هي  3- ≥|  3 –مجموعة حل المتباينة  | س 

 [3,3-] )د( 3 )ج( ح ب() ∅ أ()

6 
 صح أم خطأ

 

7

8
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: محمد خليلعداد إ  

 يحة :ا فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحلكل بند أربع اختيارات واحدة منه::ثثااننييااللسسؤؤاالل  االل

1 

 
 
 

 الدالة التي يمثلها الرسم الاتي هي:

 2 - |3- س3| ص= د(  2 |+1- س | ص= ج(  2 -| 1-ص= | س  (ب 2|+1-س3ص=| (أ

2 
 |  هي: 5| = | س +  5 –مجموعة حل المعادلة | س 

 ∅ د( }  5-   { ج( }  5   { ب( }  0   { أ(
 

3 
 0| ≥  3 –ينة | س ل المتبامجموعة ح

 كل الاعداد الحقيقية د( }  3   { ج( [  3, 3-]  (ب ∅ (أ

4 
 هو   2س + 3>  1 –س 2مجموعة حل المتباينة : 

 [3,  ∞-) د( (3,  ∞-) ج( +∞( , 3- ) ب( +∞( , 3 [ أ(
 

5 
 هي:جذران حقيقيان متساويان    0=  9س + + ك  2سقيمة ك التي تجعل للمعادلة : 

 6-,  6 د( فقط 6 ج( فقط  6- (ب 36-,  36 (أ

6 
 هو  0=  3 -س  2+  2س3ناتج ضرب جذرا المعادلة : 

 -         د(  ج( 1- ب( 1 أ(

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ععااششررلل  االلااللسسؤؤاا

1 
 سم هو6الذي طول قوسه سم فإن مساحة القطاع الدائر5دائرة طول نصف قطرها في 

 2سم15 )د( 2سم60 )ج( 2سم11 ب() 2سم30 أ()

2 
 لياسم حو4ائرتها وطول نصف قطر د  60̊قياس زاويتها المركزية مساحة قطعة دائرية 

 2سم 7.2 )د( 2سم 80 )ج( 2سم 45.1 ب() 2سم 45.5 أ()
 

3 
 (  زوجين مرتبين في تناسب عكسي فإن قيمة  ن  هي14,  2(  ,  )  7إذا كان ) ن , 

 49 )د( 14 )ج( 4 ب() 1 أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 )ج( 5 ب() 6 أ()

 

16 
 4 )د( 3

 

5 
 في متناسبة  فإن   س =   15, س ,  5,  6كانت الاعداد  إذا 

 )د( 12.5 )ج( 18 ب() 10 أ()
 

25 
6 

6 
 صح ام خطأ

 س | –ص | = | ص  –| س 

 

: محمد خليلعداد إ  

لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة ::ععااششرر  للثثثثااااللسسؤؤاالل  االل
: 

1 
 هو :   2<  7| +  5+ حل المتباينة :     | س 

 كل الاعداد الحقيقية )د( 5-<  س )ج( 5<  س  ب() ∅ أ()

2 
 في الشكل المقابل , قيمة س تساوي

 
 سم 4 )د( سم 4.5 )ج( سم 8 ب() سم 5 أ()

 

3 

   2سم 7في المثلث المقابل إذا كانت مساحته = 
 فإن قياس زاوية  ع  حوالي 

 
 ◦51 )د( ◦38 )ج( ◦52 ب() ◦39 أ()

4  
 سم 30 )د( سم 101.25 )ج( سم 67.5 ب() سم 20 أ()

 

5  

 سم 18 )د( سم 42.7 )ج( سم 16.5 ب() سم 32 أ()

6 
 

 تساوي  ن الثانية  احة الدائرةالى مس  م  ولىالا ةة الدائرفإن النسبة بين مساح

 أ()
 
8 
 ب() 5

 
5 
 )ج( 8

 
25 
 )د( 16

 
16 
25 

 

7

8
صح

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥
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: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ثثااللثثااللسسؤؤاالل  االل

1 

 ات الى الأسفل ووحدتين الى اليمين .تم انسحاب الدالة  ص = | س |  , ثلاث وحد
 معادلة الدالة الجديدة هي 

 2 - |3- س | ص= د(  3- |2 -|س ص= ج(  3 +| 2-ص= |س  (ب 3|+2س+ص=| (أ

2 
 هو النقطة :   5 + | 6 - س2 | = الدالة    صرأس منحنى 

 ( 3-,  5)  د( ( 5,  3)  ج( ( 5,  3-)  ب( ( 3,  5)  أ(
 

3 
 هي : 3≥  5س + 2>  5-:  المتباينة مجموعة حل 

 ( 1-, 5-)  د( ( 1, 5-)  ج( ( 1-, 5- ] (ب [ 1-, 5-)  (أ

4 
 هي: 0=  3+ |  1+ س 2| مجموعة حل المعادلة    

 2- د( 1- ج( 1 ب( ∅ أ(
 

5 
  هي:  5,  3المعادلة التي جذراها  

 0=15س + 15+  2س د( 0=8 -س 8 - 2س ج( 0=15س + 8+  2س (ب 0=15س + 8 - 2س (أ

6 
 فإن قيمة  ب  هي :  1يساوي    0=  5 -س + ب  2س2إذا كان مجموع جذري المعادلة : 

 2-         د( 5- ج( 1- ب( 2 أ(

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::تتااسسععااللسسؤؤاالل  االل

1 
 هي:  2س -وع حل المتباينة  | س | = مجم

 (∞,0] )د( [0,∞-) )ج( ∅ ب() { 0 } أ()

2 

 فإن العدد اللازم اضافته لطرفي المعادلة  5س = 6+ 2إذا كان س
 كاملا هو اليصبح الطرف الأيمن مربع

 20 )د( 5- )ج( 9- ب() 9 أ()
 

3 
 طول قطر دائرتها يساويسم  فإن  𝛑𝛑وتحصر قوسا طوله   45̊قياسها  زاوية مركزية

 سم 𝛑𝛑 45 )د( سم 8 )ج( سم 𝛑𝛑 4 ب() سم 4 أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 0.5 )د( 4 )ج( 2 ب() 0.25 أ()

 

5 
 هما  ل , م  فإن ل + م =   0=  7-س 5- 2سإذا كان جذرا المعادلة  

 5- )د( 7- )ج( 5 ب() 7 أ()

6 
 صح أم خطأ

 

7

8

المعادلة
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: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ررااببععااللسسؤؤاالل  االل

1 
 هو 3أو  س <   5 ≤س 2 – 1 خط الاعداد الذي يمثل حل المتباينة :

 (أ
 

 (ب
 

 ج(
 

 د(
 

2 

 

 11> س >1- د( 11> س >5 ج( 5-> س >11- ب( 11> س >5- أ(
 

3 
 

 4 د( 1 ج( 2 ب( 2- أ(

4 
[ 2  ,7  )∩ [ -1  ,3 = ) 

 (7,  1-] د( [3,2) ج( (3,2]  ب( (3,2) أ(
 

5 

 

 (أ

 

 (ب

 

 ج(
 

 د(

 

6 
 صح أم خطأ

 

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::تتااسسععااللسسؤؤاالل  االل

1 
 هي:  2س -وع حل المتباينة  | س | = مجم

 (∞,0] )د( [0,∞-) )ج( ∅ ب() { 0 } أ()

2 

 فإن العدد اللازم اضافته لطرفي المعادلة  5س = 6+ 2إذا كان س
 كاملا هو اليصبح الطرف الأيمن مربع

 20 )د( 5- )ج( 9- ب() 9 أ()
 

3 
 طول قطر دائرتها يساويسم  فإن  𝛑𝛑وتحصر قوسا طوله   45̊قياسها  زاوية مركزية

 سم 𝛑𝛑 45 )د( سم 8 )ج( سم 𝛑𝛑 4 ب() سم 4 أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 0.5 )د( 4 )ج( 2 ب() 0.25 أ()

 

5 
 هما  ل , م  فإن ل + م =   0=  7-س 5- 2سإذا كان جذرا المعادلة  

 5- )د( 7- )ج( 5 ب() 7 أ()

6 
 صح أم خطأ

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :لكل بند ::ععااششررثثااننيي  االلسسؤؤاالل  االل

1 
 (   هو : 3 -) س 3<  7+   س3حل المتباينة :     

 كل الاعداد الحقيقية )د( 16-<  س )ج( 0<  س  ب() ∅ أ()

2  

 سم 4 )د( سم 12 )ج( سم 3 ب() سم 6 أ()
 

3 
 

 19,14,9 د() 16,12,8 )ج( 17,13,9 ب() 18,14,10 أ()

4  

 )ج(  ب()  أ()
 

 ليس أيا مما سبق )د(
 

5 
 صح ام خطأ

 

6 
 صح ام خطأ

 

7 
 

 

7

8

خطأ
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اكتب كل مما يلي بالقياس الستيني١

٣استخدم الآلة الحاسبة لإيجاد         الزاوية المستقية بالقياس الستيني٢
٧

أوجد القياس الستيني للزوايا التالية٥أوجد بدلالة      القياس الدائري للزوايا التي قياسها٤

˚٤٥

˚٣٠٠

˚٢٢٥

٧
٣٢

الزاوية القائمة

٠٫٦٢٥ الزاوية القائمة

π

٣,٣٥ د

π
٢

π×

النسب المثلثية

٣
٧

٧استخدم الآلة الحاسبة لإيجاد         الزاوية القائمة بالقياس الستيني  ) بالدرجات والدقايق ( ز٣
٨

٠,٧٥ د

٥
٨

π
٦

π
٣

π
٥
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ارسم كلا من الزويا الموجهة التالية في الوضع القياسي، ثم حدد الزوايا الربعية منها٦

دائرة طول نصف قطرها  ٦سم أوجد طول القوس الذي تحصره زاوية مركزية قياسها٧

زاوية قياسها  ٥د   أوجد القياس الستيني لهذه الزاوية لأقرب دقيقية٨

زاوية قياسها ٧٥∘ أوجد القياس الدائري لها٩

π5
7

π
٢ -

(١٫٥٧)
د

˚٢٥٠

˚٣٣٠

النسب المثلثية

(٢٫١ )
د
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زاوية قياسها          أوجد القياس الستيني لها١٠

زاوية قياسها  ٢٣" ١٨' ٨٥∘  أوجد القياس الدائري لهذه ازاوية١١

في الشكل المقابل: ١- أثبت أن  س ص ع  قائم الزاوية في ص      ٢- أوجد  جاس  ، جاع١

مقلوباتها النسب المثلثية الأساسية

π٣
٤

النسب المثلثية

ب

أ جـ
مقابل ب

مقابل أ
الوتر

س

ع ص
١٢سم

٥سم
١٣سم

زاوية قياسها          أوجد القياس الستيني لها١٠

��

��� �� ����
������ �����
 ����� 
�	�� ���� ����� ��� ���� ��� � �����  	­ ��� �����  �

�������  �  ������  �
Degree-Radian Relation  :»æ«à°ùdGh …ôFGódG ø«°SÉ«≤dG ø«H ábÓ©dG -3

:��� ������ ����� ������� ��
 ��
 	�� ��� ���
�����
 	�� ����� �������� �������� �� ��­�� ���� �� ���
  �

�π� ����� ������� �����
 �� �π� ����
 	�� ���� ,°��� ����� ������� �����
 ���� �� ��­�� ���� ��  �
��π 	���� °��� ����� �π� 	���� °���

°�� l�� m�� � °������� �  °���
π

 = ��
:á¶MÓe

,������ ���� ��� ��� ���
������� �� �������� �����  ������� O  π
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زاوية قياسها          أوجد القياس الستيني لها١٠
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في الشكل المقابل: أوجد  جاجـ ، جتاجـ ، قاجـ ، قتاجـ٤

 أ ب جـ مثلث فيه: أب = ٧سم ، ب جـ = ٢٤سم ، أجـ = ٢٥سم٥
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أوجد قيمة س لأقرب جزء من عشرة٦

أوجد قيمة  س˚  لأقرب درجة٧

النسب المثلثية
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احسب قياس الزاوية الحادة الموجبة التي يصنعها المستقيم                             مع الاتجاه الموجب من محور السينات١٠
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١٢

١- استعن بالمثلثين المجاورين في إيجاد

٢- هل ظاس = ظاأ  ، ظاع = ظاجـ ؟ ماذا تستنتج؟

 ٣- هل هذا صحيح بالنسبة ل جاس ، جاأ

         وكذالك جتاس ، جتاأ ؟ ماذا تستنتج؟          

أوجد قيمة س لأقرب جزء من عشرة١٣

النسب المثلثية

 أجـ
س ع

جـ ب
ع ص

أب
ماذا تستنتج؟،          ،         .س ص

٢٠سم

١٦سم

١٢سم

ع ص
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٤سم

٣سم

جـب

أ

٢٫٥سم

∘٥٧

س سم

∘٣٣
س سم

١٠٠سم

∘٢٨
س سم

١٠سم
∘٥٤
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حل المثلث القائم

حل المثلث أب جـ القائم الزاوية في  جـ  إذا علم أن:  أجـ = ٢٠سم ، ق) ب ( = ٧٥∘ر٢

حل المثلث أب جـ القائم الزاوية في  جـ  إذا علم أن:  أب = ٤٠سم ، ق) ب ( = ٢٥∘ر١
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حل المثلث أب جـ القائم الزاوية في  ب  إذا علم أن:  أب = ٤سم ، ب جـ = ٣سم٣

حل المثلث أب جـ القائم الزاوية في  جـ  إذا علم أن:  أجـ = ١٢سم ، ب جـ = ١٥سم٤

حل المثلث القائمحل المثلث قائم الزاوية
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لقياس طول إحدى المسلات قام مرشد سياحي برصد قمة مسلة من خلال جهاز للرصد، فوجد أن١

قياس زاوية الارتفاع ٤٨∘إذا كان الجهاز يبعد عن قاعدة المسلة مسافة ١٨م فاحسب ارتفاع المسلة 

 من نقطة على سطح الأرض تبعد ١٠٠متر عن قاعدة مئذنة، وجد أن قياس زاوية ارتفاع٢
المئذنة ١٢∘  أوجد ارتفاع المئذنة عن سطح الأرض

من نقطة على سطح الأرض قيست زاوية ارتفاع طائرة فوجد أنها ١٤' ٥٤∘ر٣
إذا كان بعد النقطة عن موقع الطائرة ٣١٠متر، فما ارتفاع الطائرة لأقرب متر              

زوايا الارتفاع والانخفاض
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 لمعرفة ارتفاع طبقة من الغيوم عن سطح الأرض يستخدم علماء الفلك قياس زاوية الارتفاع في١
اللحظة التي يصل فيها البرق إلى الأرض. أوجد قيمة تقريبية لارتفاع طبقة الغيوم عن سطح الأرض

 تحلق مروحية فوق محمية طبيعية على ارتفاع ٢٥٠متراً وتواكبها على الأرض سيارة حرس المحمية.٢
شاهد ربان المروحية قطيع فيلة بزاوية انخفاض قياسها ٤٨˚. ما المسافة بين المروحية والقطيع

 يقف مراقب فوق برج ارتفاعه ٦٠ متراً . شاهد حريقاً بزاوية انخفاض قياسها ٤٠˚ ما المسافة بين٣
قاعدة  برج المراقبة وموقع الحريق؟

زوايا الانخفاضزوايا الارتفاع والانخفاض

 لمعرفة ارتفاع طبقة من الغيوم عن سطح الأرض يستخدم علماء الفلك قياس زاوية الارتفاع في١
اللحظة التي يصل فيها البرق إلى الأرض. أوجد قيمة تقريبية لارتفاع طبقة الغيوم عن سطح الأرض

 تحلق مروحية فوق محمية طبيعية على ارتفاع ٢٥٠متراً وتواكبها على الأرض سيارة حرس المحمية. شاهد ربان٢
٤٨˚المروحية قطيعا من الفيلة بزاوية انخفاض قياسها       . ما المسافة بين المروحية والقطيع في تلك اللحظة

 بزاوية انخفاض قياسها       . ما المسافة بين٣
ً
 يقف مراقب فوق برج ارتفاعه ٦٠ متراً . شاهد حريقا

قاعدة  برج المراقبة وموقع الحريق؟
˚٤٠
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 أوجد مساحة قطعة دائرية طول نصف قطر دائرتها١٠سم، وقياس زاويتها المركزية ٧٠˚ا١

حوض زهور دائري طول نصف قطره ٦م ، وفي هذا الحوض وتر طوله ٦م. احسب مساحة القطعة الصغرى٢

القطعة الدائريةالقطعة الدائرية

٦سم

٦سم
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: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ااممسسااللسسؤؤاالل  االخلخ

1 
 الزاوية التي قياسها          تقع في الربع 

 الرابع د( الثالث ج( الثاني (ب الاول (أ

2 

 

 { ( 2-,  1)  } د( { ( 1,  2-)  } ج( { ( 1,  2)  } ب( { ( 2,  1)  } أ(
 

3 
 

 سم 6 د( سم 3 ج( سم 1.5 ب( سم 4 أ(

4 
 طول   أجـ    يساوي :في الشكل المقابل 

 

  د( سم 2 ج( سم 4 ب( سم 8 أ(
 

5  

 ظتا جـ د( 1 ج( ظا جـ (ب صفر (أ

6 
 صح أم خطأ

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::سسااددسسااللسسؤؤاالل  االل

1 
  يساوي:قيمة ثابت التغير ك فإن  10عندما  س =   5ا كان               ,  ص = ذإ

 250 )د( 150 )ج( 100 ب() 50 أ()

2 
 في الشكل المجاور  طول  ب د  تساوي

 
 4 )د( 16 )ج( 10 ب() 6 أ()

 

3 
 هو : 3واساسها   9الحد الخامس في متتالية هندسية حدها الأول 

 2187 )د( 243 )ج( 729 ب() 81 أ()

4  

 
 سم8 )د( سم7 )ج( سم6 ب() سم4 أ()

 

5 
 يساوي محيطهفإن  2سم30سم , ومساحته 20قطاع دائري طول قطر دائرته يساوي 

 سم 23 )د( سم 43 )ج( سم 26 ب() سم 6 أ()

6 
 ام خطأصح 

 

7

صح8

صح
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: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ععااششررلل  االلااللسسؤؤاا

1 
 سم هو6الذي طول قوسه سم فإن مساحة القطاع الدائر5دائرة طول نصف قطرها في 

 2سم15 )د( 2سم60 )ج( 2سم11 ب() 2سم30 أ()

2 
 لياسم حو4ائرتها وطول نصف قطر د  60̊قياس زاويتها المركزية مساحة قطعة دائرية 

 2سم 7.2 )د( 2سم 80 )ج( 2سم 45.1 ب() 2سم 45.5 أ()
 

3 
 (  زوجين مرتبين في تناسب عكسي فإن قيمة  ن  هي14,  2(  ,  )  7إذا كان ) ن , 

 49 )د( 14 )ج( 4 ب() 1 أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 )ج( 5 ب() 6 أ()

 

16 
 4 )د( 3

 

5 
 في متناسبة  فإن   س =   15, س ,  5,  6كانت الاعداد  إذا 

 )د( 12.5 )ج( 18 ب() 10 أ()
 

25 
6 

6 
 صح ام خطأ

 س | –ص | = | ص  –| س 

 

: محمد خليلعداد إ  

لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة ::ععااششرر  للثثثثااااللسسؤؤاالل  االل
: 

1 
 هو :   2<  7| +  5+ حل المتباينة :     | س 

 كل الاعداد الحقيقية )د( 5-<  س )ج( 5<  س  ب() ∅ أ()

2 
 في الشكل المقابل , قيمة س تساوي

 
 سم 4 )د( سم 4.5 )ج( سم 8 ب() سم 5 أ()

 

3 

   2سم 7في المثلث المقابل إذا كانت مساحته = 
 فإن قياس زاوية  ع  حوالي 

 
 ◦51 )د( ◦38 )ج( ◦52 ب() ◦39 أ()

4  
 سم 30 )د( سم 101.25 )ج( سم 67.5 ب() سم 20 أ()

 

5  

 سم 18 )د( سم 42.7 )ج( سم 16.5 ب() سم 32 أ()

6 
 

 تساوي  ن الثانية  احة الدائرةالى مس  م  ولىالا ةة الدائرفإن النسبة بين مساح

 أ()
 
8 
 ب() 5

 
5 
 )ج( 8

 
25 
 )د( 16

 
16 
25 

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ببععسسااااللسسؤؤاالل  االل

1  
 3 )د( 4 )ج( 12 ب() 8 أ()

2 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 12 )د( 9 )ج( 8 ب() 6 أ()

 

3 
  العبارة الصحيحة فيما يأتي : فإن إذا كان المثلث أ ب جـ  قائمة الزاوية في ب

 1 =أ ا تق ᵡ جـجا  )د( 1 =جـ قا  ᵡ أا تج )ج( 1 =جـ قتا  ᵡ أجا  ب()  1=جـ قا  ᵡ أجا  أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 4 )د( 24 )ج( 6 ب() 2 أ()

 

5 
 4      ب جـ   القائم الزاوية في  جـ  إذا كان ظا ب =   في المثلث  أ فإن  جتا أ = 

3 

 أ()
 
4 
 ب() 5

 
3 
 )ج( 5

 
3 
 )د( 4

 
5 
4 

6 
 صح أم خطأ

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ببععسسااااللسسؤؤاالل  االل

1  
 3 )د( 4 )ج( 12 ب() 8 أ()

2 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 12 )د( 9 )ج( 8 ب() 6 أ()

 

3 
  العبارة الصحيحة فيما يأتي : فإن إذا كان المثلث أ ب جـ  قائمة الزاوية في ب

 1 =أ ا تق ᵡ جـجا  )د( 1 =جـ قا  ᵡ أا تج )ج( 1 =جـ قتا  ᵡ أجا  ب()  1=جـ قا  ᵡ أجا  أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 4 )د( 24 )ج( 6 ب() 2 أ()

 

5 
 4      ب جـ   القائم الزاوية في  جـ  إذا كان ظا ب =   في المثلث  أ فإن  جتا أ = 

3 

 أ()
 
4 
 ب() 5

 
3 
 )ج( 5

 
3 
 )د( 4

 
5 
4 

6 
 صح أم خطأ

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ثثااممننااللسسؤؤاالل  االل

1 
 

 أ()
 

-16 
 )د( 12- )ج( 12 ب() 3

 
16 
3 

2  

 42- )د( 42 )ج( 80- ب() 80 أ()
 

3  

 24 )د( 36 )ج( 18 ب() 30 أ()

4 
 جتا س =  ᵡل المقابل ظا س في الشك

 
 أ()

 

3 
 ب() 5

 
4 
 )د( 1.25 )ج( 5

 
5 
3 

 

5 
 هي  3- ≥|  3 –مجموعة حل المتباينة  | س 

 [3,3-] )د( 3 )ج( ح ب() ∅ أ()

6 
 صح أم خطأ

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ععااششررلل  االلااللسسؤؤاا

1 
 سم هو6الذي طول قوسه سم فإن مساحة القطاع الدائر5دائرة طول نصف قطرها في 

 2سم15 )د( 2سم60 )ج( 2سم11 ب() 2سم30 أ()

2 
 لياسم حو4ائرتها وطول نصف قطر د  60̊قياس زاويتها المركزية مساحة قطعة دائرية 

 2سم 7.2 )د( 2سم 80 )ج( 2سم 45.1 ب() 2سم 45.5 أ()
 

3 
 (  زوجين مرتبين في تناسب عكسي فإن قيمة  ن  هي14,  2(  ,  )  7إذا كان ) ن , 

 49 )د( 14 )ج( 4 ب() 1 أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 )ج( 5 ب() 6 أ()

 

16 
 4 )د( 3

 

5 
 في متناسبة  فإن   س =   15, س ,  5,  6كانت الاعداد  إذا 

 )د( 12.5 )ج( 18 ب() 10 أ()
 

25 
6 

6 
 صح ام خطأ

 س | –ص | = | ص  –| س 

6

5

4

3

7
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: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::اادديي  ععششررااللسسؤؤاالل  االحلح

1 
 سم , فإن طوله يجب أن يكون حوالي  60إذا كان عرض أحد المستطيلات الذهبية 

 سم 109 )د( سم 37 )ج( سم 79  ب() سم 97 أ()

2  

 256 )د( 32 )ج( 16 ب() 16- أ()
 

3  
 )ج( 3-أو  3 ب() فقط 3 أ()

 )د( 
 

4  

 

 أ()
 

 )ج(  ب()
 

  )د(
 

5 
 صح ام خطأ

 

6 
 ام خطأصح 

 
  

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::اادديي  ععششررااللسسؤؤاالل  االحلح

1 
 سم , فإن طوله يجب أن يكون حوالي  60إذا كان عرض أحد المستطيلات الذهبية 

 سم 109 )د( سم 37 )ج( سم 79  ب() سم 97 أ()

2  

 256 )د( 32 )ج( 16 ب() 16- أ()
 

3  
 )ج( 3-أو  3 ب() فقط 3 أ()

 )د( 
 

4  

 

 أ()
 

 )ج(  ب()
 

  )د(
 

5 
 صح ام خطأ

 

6 
 ام خطأصح 

 
  

 

: محمد خليلعداد إ  

 أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :لكل بند ::ععااششررثثااننيي  االلسسؤؤاالل  االل

1 
 (   هو : 3 -) س 3<  7+   س3حل المتباينة :     

 كل الاعداد الحقيقية )د( 16-<  س )ج( 0<  س  ب() ∅ أ()

2  

 سم 4 )د( سم 12 )ج( سم 3 ب() سم 6 أ()
 

3 
 

 19,14,9 د() 16,12,8 )ج( 17,13,9 ب() 18,14,10 أ()

4  

 )ج(  ب()  أ()
 

 ليس أيا مما سبق )د(
 

5 
 صح ام خطأ

 

6 
 صح ام خطأ

 

7 
 

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :لكل بند ::ععااششررثثااننيي  االلسسؤؤاالل  االل

1 
 (   هو : 3 -) س 3<  7+   س3حل المتباينة :     

 كل الاعداد الحقيقية )د( 16-<  س )ج( 0<  س  ب() ∅ أ()

2  

 سم 4 )د( سم 12 )ج( سم 3 ب() سم 6 أ()
 

3 
 

 19,14,9 د() 16,12,8 )ج( 17,13,9 ب() 18,14,10 أ()

4  

 )ج(  ب()  أ()
 

 ليس أيا مما سبق )د(
 

5 
 صح ام خطأ

 

6 
 صح ام خطأ

 

7 
 

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ثثااممننااللسسؤؤاالل  االل

1 
 

 أ()
 

-16 
 )د( 12- )ج( 12 ب() 3

 
16 
3 

2  

 42- )د( 42 )ج( 80- ب() 80 أ()
 

3  

 24 )د( 36 )ج( 18 ب() 30 أ()

4 
 جتا س =  ᵡل المقابل ظا س في الشك

 
 أ()

 

3 
 ب() 5

 
4 
 )د( 1.25 )ج( 5

 
5 
3 

 

5 
 هي  3- ≥|  3 –مجموعة حل المتباينة  | س 

 [3,3-] )د( 3 )ج( ح ب() ∅ أ()

6 
 صح أم خطأ

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::تتااسسععااللسسؤؤاالل  االل

1 
 هي:  2س -وع حل المتباينة  | س | = مجم

 (∞,0] )د( [0,∞-) )ج( ∅ ب() { 0 } أ()

2 

 فإن العدد اللازم اضافته لطرفي المعادلة  5س = 6+ 2إذا كان س
 كاملا هو اليصبح الطرف الأيمن مربع

 20 )د( 5- )ج( 9- ب() 9 أ()
 

3 
 طول قطر دائرتها يساويسم  فإن  𝛑𝛑وتحصر قوسا طوله   45̊قياسها  زاوية مركزية

 سم 𝛑𝛑 45 )د( سم 8 )ج( سم 𝛑𝛑 4 ب() سم 4 أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 0.5 )د( 4 )ج( 2 ب() 0.25 أ()

 

5 
 هما  ل , م  فإن ل + م =   0=  7-س 5- 2سإذا كان جذرا المعادلة  

 5- )د( 7- )ج( 5 ب() 7 أ()

6 
 صح أم خطأ

 

1

2

3

4

5

7

6

خطأ

صح

صح
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   إذا كان                  فأوجد   ص١

   إذا كان                  فأوجد   ص٢

إذا كانت الأعداد  أ ، ب ، جـ  متناسبة مع  ٣ ، ٥ ، ١١ أوجد القيمة العددية للمقدار٤

أثبت أن  ٣٫٤ ، ٧ ، ٢٫٠٤ ، ٤٫٢  أعداد متناسبة٣

٢
ب

٨
٢٠ =

٤
٦

ص
٩ =

أ+٣ب
٥ ب + جـ

التناسب
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أثبت أن الأعداد  ٣ ، ٩ ، ٢٧  في تناسب متسلسل١

إذا كانت الأعداد  ٥ ، س ، ٢٠  في تناسب متسلسل، أوجد قيمة س، ثم تحقق٢

هل يمكن إيجاد قيمة س بحيث تكون الأعداد  -٩ ، س ، ٤ في تناسب متسلسل؟ فسر٣

التناسب المتسلسل
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إذا كانت الأعداد  ١ ، ٣ ، س-٢ ، ٣٠  في تناسب، أوجد قيمة  س٥

إذا كانت الأعداد  ٤ ، س-٢ ، ١ ،       في تناسب متسلسل، أوجد قيمة  س٤

التناسب المتسلسل
١
٢

التناسب المتسلسل
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  إذا كانت ص⋉س وكانت ص=١٫٥ عندما س=١٠ أوجد ص عندما س=١٥ ثم مثل العلاقة بين س ، ص بيانيا١ً

التغير الطردي

إذا كانت ص⋉س  وكانت  ص=٣٠ عندما س=١٠ ، فأوجد قيمة ص عندما س=٢٤٠

التغير الطردي
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هل تتغير  ص  طرديا مع  س  في الجداول التالية، اكتب معادلة التغير في حالة التغير الطردي٥

هل المستقيم الذي يمر بالنقطتين: أ)٢ ، ٣( ، ب)٤ ، ٦( يمثل تغير طردي بين س ، ص اشرح إجابتك٣

أي من المعادلات التالية تمثل تغيرا طرديا؟ أوجد ثابت التغير في حال التغير الطردي٤

٧ص = ٢س

ص + ٣س = ٢)س + ٢ص(ا

٣س + ٤ص = ٨

التغير الطردي

٣- ٢ ١- ١ س
٥- ٥ ١- ٣ ص

٤ ١ ٣ س
٣ ٠٫٧٥ ٢٫٢٥ ص
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في تغير عكسي  ص  ⋉        إذا كانت  ص=٠٫٢ عندما س=١٧٥
فأوجد قيمة س عندما ص = ٣ 

التغير العكسي

١
س

١إذا كانت ص  ⋉        وكانت  ص=٥ عندما س=٦ ، فأوجد قيمة ص عندما س=٢٣
س
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 أي من بيانات الجدولين يمثل تغير طردي؟ وأيها تغير عكسي؟ اكتب المعادلة التي تمثل التغير٣

بين نوع التغير المناسب للموقف في كل من الحالات التالية، ثم اكتب رمز المعادلة التي تمثله٤

٢٥ ١٠ ٥ س
٤ ١٠ ٢٠ ص

١٠ ٤ ٢ س
٢٥ ١٠ ٥ ص
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 ١- المبلغ الذي يأخذه كل سخص عند توزيع مبلغ ١٠٠ دينار على عدة أسخاص بالتساوي

٢- تكلفة شراء عدد من الأقلام علماً أن ثمن القلم ٢٠ فلساً

أ   س ص = ٥

د   ص=٥س  ٣- أنت تمشي ٥ كم كل يوم. سرعتك في المشي والزمن يتغيران من يوم إلى يوم

ب  ص= ١٠٠

جـ  ص=٢٠س

س

١- الأعداد  ٦ ، ٩ ، ١٠ ، ١٥   أعداد متناسبة

٤- إذا كانت الأعداد  ٦ ، ٩ ، س ، ١٥   متناسبة  فإن  س = ١٠

٥- إذا كانت الأعداد  ٥ ، س ، ٢٠    في تناسب متسلسل  فإن  س = ١٠

أ٢- إذا كان      =      فإن  أب = ٣ × ٤
ب

٣
٤

٣- إذا كان  ) ن ، ٧ ( ، ) ٢ ، ١٤ (  زوجين مرتبين في تناسب عكسي فإن قيمة ن هي ١٤

١٣- إذا كان المستقيم المار بالنقطتين أ ، ب حيث أ) ٨ ، ٢ ( ، ب) س ، -٣ ( يمثل تغيرا طرديا فإن س تساوي
     أ)أ(   ١٢                  )ب(                      )جـ(                        )د(  -١٢

١١- إذا كانت             وكانت  ص = ٨ عندما س = ٤ ، فإن قيمة ص = ٦ عندما س تساوي
   أ)أ(                         )ب(                      )جـ(                       )د(  ٣
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٩- إذا كانت ٢س - ٥ص =٠  فإن        تساوي
٢   أ)أ(                         )ب(                      )جـ(                       )د(  ٣
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س
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١٢- إذا كانت               وكانت  ص = ٥ عندما س = ١٠ ، فإن قيمة  س ص = ٦ تساوي
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١- الأعداد  ٦ ، ٩ ، ١٠ ، ١٥   أعداد متناسبة

٤- إذا كانت الأعداد  ٦ ، ٩ ، س ، ١٥   متناسبة  فإن  س = ١٠

٥- إذا كانت الأعداد  ٥ ، س ، ٢٠    في تناسب متسلسل  فإن  س = ١٠

أ٢- إذا كان      =      فإن  أب = ٣ × ٤
ب

٣
٤

٣- إذا كان  ) ن ، ٧ ( ، ) ٢ ، ١٤ (  زوجين مرتبين في تناسب عكسي فإن قيمة ن هي ١٤

١٣- إذا كان المستقيم المار بالنقطتين أ ، ب حيث أ) ٨ ، ٢ ( ، ب) س ، -٣ ( يمثل تغيرا طرديا فإن س تساوي
     أ)أ(   ١٢                  )ب(                      )جـ(                        )د(  -١٢

١١- إذا كانت             وكانت  ص = ٨ عندما س = ٤ ، فإن قيمة ص = ٦ عندما س تساوي
   أ)أ(                         )ب(                      )جـ(                       )د(  ٣
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 قطعة نقدية ورقية مستطيلة الشكل أبعادها ١٠٫٥سم ، ٦٫٥سم هل نسبة طولها٣
إلى عرضها تساوي النسبة الذهبية؟

٢
 المثلثان أب جـ ، دهـ و فيهما: ق) أ ( = ق)د( ، ق)ب( = ق)هـ( ، ق)جـ( = ق)و(

أب=١٢سم، ب جـ = ١٤سم، أجـ =١٦سم، دهـ =١٨سم، هـ و =٢١سم، دو =٢٤سم.
هل يمكن استنتاج أن المثلثان متشابهان؟ وضح إجابتك.ب

المضلعات المتشابهةالمضلعات المتشابهة

 قطعة نقدية ورقية مستطيلة الشكل أبعادها ١٠.٥سم ، ٦.٥سم هل نسبة طولها إلى عرضها تساوي٣
النسبة الذهبية؟
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 المثلث أ ب جـ قائم الزاوية في أ، ق)ب( = ٥٥∘ والمثلث م ح ل قائم الزاوية في م،١
ق)ل( = ٣٥∘.  أثبت تشابه المثلثين أ ب جـ ، م ح ل

تشابه المثلثات

يتشابه المثلثان إذا تطابقت زاويتان في أحد المثلثين مع زاويتين من المثلث الآخر ∆ أ ب جـ ~ ∆ ل م ن

نظرية )١(:ا

أ

ب جـ

د

هـو

أب

هـ

جـ

د

و

في الشكل المقابل، أثبت تشابه المثلثين   أ ب جـ  ،  د هـ و٢
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أثبت تشابه المثلثين   أ ب د  ،  أ جـ ب ، ثم اكتب عبارة التشابه٣

تشابه المثلثات

أدجـ

ب

∘٧٠

∘٣٠∘١١٠

ب د أ

هـ

جـ

في الشكل المقابل، أثبت تشابه المثلثين   أ ب جـ  ،  أ هـ د ، اكتب عبارة التشابه٤
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في الشكل المقابل، المثلثين   أ ب جـ  ،  د هـ و متشابهان، أوجد طول كل من د و ، و هـ٢

تشابه المثلثات

م ر

د

٤٫٥سم

٦٫٣سم ٧٫٥سم
٥سم

جـ

بأ ٣سم

م
س

٤٫
٢

في الشكل المقابل، أثبت تشابه المثلثين  أ ب جـ ، م ر د اكتب أزواج الزوايا متساوية القياس ١

نظرية )٢(: يتشابه المثلثان إذا تناسب أطوال الأضلاع المتناظرة فيهما
تشابه المثلثات

في الشكل المقابل، أثبت تشابه المثلثين   أ ب ج  ،  م ر د ، اكتب أزواج الزوايا متساوية القياس١

في الشكل المقابل، المثلثين   أ ب ج  ،  د ه و متشابهان، أوجد طول كل من دو ، وه٢
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في الشكل المقابل، أثبت تشابه المثلثين   أ ب ج  ،  م ر د ، اكتب أزواج الزوايا متساوية القياس١

في الشكل المقابل، المثلثين   أ ب ج  ،  د ه و متشابهان، أوجد طول كل من دو ، وه٢
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  في الشكل المقابل، أثبت تشابه المثلثين ثم أوجد العلاقة بين نسبة مساحتي المثلثين ونسبة التشابه ٤

 في الشكل المرسوم    أولًا: أثبت أن:      ١- ∆ أ ب جـ ~ ∆ أ م ن            ٢- ب جـ ⫽ م ن٣
                   ثانياً: أوجد النسبة بين محيطي المثلثين ماذا تلاحظ؟          

تشابه المثلثات
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    في الشكل المقابل، ب د ∩ جـ هـ = }أ{      ١- أثبت أن المثلثين أب جـ  ،  أد هـ متشابهان٢
٢- أوجد ب جـ

تشابه المثلثات

م

هـن

٤سم

٣سم
∘٥٠

٩سم

١٢سم

جـ

أ

ب

∘ ٥٠

 في الشكل المقابل أب جـ ، ن هـ م مثلثان فإذا كان: ق) ن ( = ق) أ ( = ٥٠∘، أ ب = ٩سم،إ ١
 أ جـ = ١٢سم، م ن = ٤سم، ن هـ = ٣سم أثبت تشابه المثلثين أب جـ ، ن هـ م

نظرية )٣(: يتشابه المثلثان إذا تطابقت زاوية في أحدهما مع زاوية في المثلث الآخر
وتناسب طولا الضلعين المحددين لهاتين الزاويتين                                                      

هـ٧

أ

ب جـ

د

١٠

٤ ٥

٨
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٣ في في الشكل   أ هـ ⋂ جـ د =} ب {      برهن أن: ١-  أ جـ ⫽ د هـ            ٢- أوجد طول  أ جـ

 في الشكل المقابل أ هـ ب، أ جـ د مثلثان. فإذا كان أ هـ = ٩٦ مم، أ ب = ٢٨ مم٤
أ جـ=٧٢مم، أد= ٢١مم أثبت أن المثلثين أ هـ ب، أ جـ د متشابهان، وأوجد نسبة التشابه
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في الشكل المقابل: ١- أثبت أن المثلثين هـ و م  ،  م ن ل متشابهان    ٢- أوجد قيمة س٢

 في الشكل المقابل أب جـ ، جـ د هـ مثلثان قائما الزاوية في  ب ، د  على الترتيب
أب = ١١سم ، ب جـ = ٦سم ، جـ د = ٥سم ، ق) أ جـ ب ( = ق) جـ هـ د (ر 

١- أثبت أن المثلث أ ب جـ يشابه المثلث جـ د هـ            ٢- أوجد طول هـ د

امتحان
تشابه المثلثات
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نظرية اقليدس

في الشكل المقابل، أوجد س ، ص بحسب المعطيات في الشكل١
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أوجد في الشكل المرسوم س ، ص في أبسط صورة٢
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نظرية طاليس

 في الشكل المقابل، أوجد س١

أوجد في الشكل المرسوم س ، ص في أبسط صورة٢

١٢ سمس

٣٠ سم ٢س+١٠

نظرية)٤(: إذا قطع مستقيمان ثلاثة مستقيمات متوازية أو أكثر فإن أطوال القطع المستقيمة
الناتجة على أحد القاطعين تكون متناسبة مع أطوال القطع الناتجة على القاطع الآخر

نظرية طاليس
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أ ب جـ مثلث حيث أ ب = ٦سم ، أ جـ = ٨سم٢
 ثم رسم أد منصف ب أجـ ويقطع ب جـ  في د. إذا كان ب د =٣سم، أوجد جـ د 

←

أوجد جـ ب في الشكل المبين حيث ب د  ينصف أ ب جـ١

٥سم
سم

٦

٨سم

أ

جـب

د

 نظرية)٣(: إذا نصفت زاوية رأس مثلث أو الزاوية الخارجية للمثلث عند هذا الرأس، قسم المنصف قاعدة

المثلث من الداخل أو من الخارج إلى جزئين النسبة بين طوليهما تساوي النسبة بين طولي الضلعين الآخرين

نظرية منصف الزاوية
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 لدينا مثلثان متشابهان بنسبة        . إذا كان محيط المثلث الأكبر ٤٥ سم، فأوجد محيط٢
 المثلث الأصغر

٢
٣

العلاقة بين محيطي شكلين متشابهين والعلاقة بين مساحتيهما

نظرية)١(: إذا كانت نسبة التشابه لأي شكلين متشابهين هي       فإن:ر
١( النسبة بين محيطي الشكلين =      = نسبة التشابه

٢( النسبة بين مساحتي الشكلين = )     (٢ = مربع نسبة التشابه

أ
ب

أ
ب

أ
ب

 مضلعان متشابهان أحدهما أطول أضلاعه ٣ سم، ٥ سم، ٦سم، ٨سم،١٠سم والآخر ينقص٢
محيطه ٨ سم عن محيط المضلع الأول. أوجد أطول أضلاع المضلع الثاني

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥
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العلاقة بين محيطي شكلين متشابهين والعلاقة بين مساحتيهما

 النسبة بين مساحتي مضلعين متشابهين هي       .مامحيط المضلع الأكبر إذا كان١
محيط المضلع الأصغر ٢٤سم

١٦
٩

 دائرتان م ، ن  طول نصف قطر الأولى= ٥سم وطول نصف قطر الثانية= ٨سم٢
 أوجد النسبة بين محيطي الدائرتين والنسبة بين مساحتيهما

نتائج: نسبة التشابه بين أي دائرتين هي النسبة بين طولي نصفي قطريهما
 النسبة بين محيطي دائرتين تساوي نسبة التشابه بين الدائرتين                                      
النسبة بين مساحتي دائرتين تساوي مربع نسبة التشابه بين الدائرتين                             

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥
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: محمد خليلعداد إ  

لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة ::ععااششرر  للثثثثااااللسسؤؤاالل  االل
: 

1 
 هو :   2<  7| +  5+ حل المتباينة :     | س 

 كل الاعداد الحقيقية )د( 5-<  س )ج( 5<  س  ب() ∅ أ()

2 
 في الشكل المقابل , قيمة س تساوي

 
 سم 4 )د( سم 4.5 )ج( سم 8 ب() سم 5 أ()

 

3 

   2سم 7في المثلث المقابل إذا كانت مساحته = 
 فإن قياس زاوية  ع  حوالي 

 
 ◦51 )د( ◦38 )ج( ◦52 ب() ◦39 أ()

4  
 سم 30 )د( سم 101.25 )ج( سم 67.5 ب() سم 20 أ()

 

5  

 سم 18 )د( سم 42.7 )ج( سم 16.5 ب() سم 32 أ()

6 
 

 تساوي  ن الثانية  احة الدائرةالى مس  م  ولىالا ةة الدائرفإن النسبة بين مساح

 أ()
 
8 
 ب() 5

 
5 
 )ج( 8

 
25 
 )د( 16

 
16 
25 

 

 

: محمد خليلعداد إ  

لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة ::ععااششرر  للثثثثااااللسسؤؤاالل  االل
: 

1 
 هو :   2<  7| +  5+ حل المتباينة :     | س 

 كل الاعداد الحقيقية )د( 5-<  س )ج( 5<  س  ب() ∅ أ()

2 
 في الشكل المقابل , قيمة س تساوي

 
 سم 4 )د( سم 4.5 )ج( سم 8 ب() سم 5 أ()

 

3 

   2سم 7في المثلث المقابل إذا كانت مساحته = 
 فإن قياس زاوية  ع  حوالي 

 
 ◦51 )د( ◦38 )ج( ◦52 ب() ◦39 أ()

4  
 سم 30 )د( سم 101.25 )ج( سم 67.5 ب() سم 20 أ()

 

5  

 سم 18 )د( سم 42.7 )ج( سم 16.5 ب() سم 32 أ()

6 
 

 تساوي  ن الثانية  احة الدائرةالى مس  م  ولىالا ةة الدائرفإن النسبة بين مساح

 أ()
 
8 
 ب() 5

 
5 
 )ج( 8

 
25 
 )د( 16

 
16 
25 

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::اادديي  ععششررااللسسؤؤاالل  االحلح

1 
 سم , فإن طوله يجب أن يكون حوالي  60إذا كان عرض أحد المستطيلات الذهبية 

 سم 109 )د( سم 37 )ج( سم 79  ب() سم 97 أ()

2  

 256 )د( 32 )ج( 16 ب() 16- أ()
 

3  
 )ج( 3-أو  3 ب() فقط 3 أ()

 )د( 
 

4  

 

 أ()
 

 )ج(  ب()
 

  )د(
 

5 
 صح ام خطأ

 

6 
 ام خطأصح 

 
  

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ببععسسااااللسسؤؤاالل  االل

1  
 3 )د( 4 )ج( 12 ب() 8 أ()

2 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 12 )د( 9 )ج( 8 ب() 6 أ()

 

3 
  العبارة الصحيحة فيما يأتي : فإن إذا كان المثلث أ ب جـ  قائمة الزاوية في ب

 1 =أ ا تق ᵡ جـجا  )د( 1 =جـ قا  ᵡ أا تج )ج( 1 =جـ قتا  ᵡ أجا  ب()  1=جـ قا  ᵡ أجا  أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 4 )د( 24 )ج( 6 ب() 2 أ()

 

5 
 4      ب جـ   القائم الزاوية في  جـ  إذا كان ظا ب =   في المثلث  أ فإن  جتا أ = 

3 

 أ()
 
4 
 ب() 5

 
3 
 )ج( 5

 
3 
 )د( 4

 
5 
4 

6 
 صح أم خطأ

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::تتااسسععااللسسؤؤاالل  االل

1 
 هي:  2س -وع حل المتباينة  | س | = مجم

 (∞,0] )د( [0,∞-) )ج( ∅ ب() { 0 } أ()

2 

 فإن العدد اللازم اضافته لطرفي المعادلة  5س = 6+ 2إذا كان س
 كاملا هو اليصبح الطرف الأيمن مربع

 20 )د( 5- )ج( 9- ب() 9 أ()
 

3 
 طول قطر دائرتها يساويسم  فإن  𝛑𝛑وتحصر قوسا طوله   45̊قياسها  زاوية مركزية

 سم 𝛑𝛑 45 )د( سم 8 )ج( سم 𝛑𝛑 4 ب() سم 4 أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 0.5 )د( 4 )ج( 2 ب() 0.25 أ()

 

5 
 هما  ل , م  فإن ل + م =   0=  7-س 5- 2سإذا كان جذرا المعادلة  

 5- )د( 7- )ج( 5 ب() 7 أ()

6 
 صح أم خطأ

 

6

2

7

خطأ

٤

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥
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: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ببععسسااااللسسؤؤاالل  االل

1  
 3 )د( 4 )ج( 12 ب() 8 أ()

2 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 12 )د( 9 )ج( 8 ب() 6 أ()

 

3 
  العبارة الصحيحة فيما يأتي : فإن إذا كان المثلث أ ب جـ  قائمة الزاوية في ب

 1 =أ ا تق ᵡ جـجا  )د( 1 =جـ قا  ᵡ أا تج )ج( 1 =جـ قتا  ᵡ أجا  ب()  1=جـ قا  ᵡ أجا  أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 4 )د( 24 )ج( 6 ب() 2 أ()

 

5 
 4      ب جـ   القائم الزاوية في  جـ  إذا كان ظا ب =   في المثلث  أ فإن  جتا أ = 

3 

 أ()
 
4 
 ب() 5

 
3 
 )ج( 5

 
3 
 )د( 4

 
5 
4 

6 
 صح أم خطأ

 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ععااششررلل  االلااللسسؤؤاا

1 
 سم هو6الذي طول قوسه سم فإن مساحة القطاع الدائر5دائرة طول نصف قطرها في 

 2سم15 )د( 2سم60 )ج( 2سم11 ب() 2سم30 أ()

2 
 لياسم حو4ائرتها وطول نصف قطر د  60̊قياس زاويتها المركزية مساحة قطعة دائرية 

 2سم 7.2 )د( 2سم 80 )ج( 2سم 45.1 ب() 2سم 45.5 أ()
 

3 
 (  زوجين مرتبين في تناسب عكسي فإن قيمة  ن  هي14,  2(  ,  )  7إذا كان ) ن , 

 49 )د( 14 )ج( 4 ب() 1 أ()

4 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 )ج( 5 ب() 6 أ()

 

16 
 4 )د( 3

 

5 
 في متناسبة  فإن   س =   15, س ,  5,  6كانت الاعداد  إذا 

 )د( 12.5 )ج( 18 ب() 10 أ()
 

25 
6 

6 
 صح ام خطأ

 س | –ص | = | ص  –| س 

 

: محمد خليلعداد إ  

 لكل بند أربع اختيارات واحدة منها فقط صحيحة , اختر الاجابة الصحيحة :::ببععسسااااللسسؤؤاالل  االل

1  
 3 )د( 4 )ج( 12 ب() 8 أ()

2 
 في الشكل المقابل قيمة  س  تساوي:

 
 12 )د( 9 )ج( 8 ب() 6 أ()

 

3 
  العبارة الصحيحة فيما يأتي : فإن إذا كان المثلث أ ب جـ  قائمة الزاوية في ب

 1 =أ ا تق ᵡ جـجا  )د( 1 =جـ قا  ᵡ أا تج )ج( 1 =جـ قتا  ᵡ أجا  ب()  1=جـ قا  ᵡ أجا  أ()
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 لتكن الدالة ت: }١ ، ٢ ، ٣ ، ٤ {←ح حيث ت)ن(=ن٣ +١١
بين في ما إذا كانت هذه الدالة متتالية،  ثم أوجد حدودها

(   ... ٤ ، ٧ ، ١٠ ، ١٣ ، ١٦ )

(   ... ٣ ، ٧ ، ١١ ، ١٥ ، ١٩ )

(   ... ٢٫٥ ، -١٫٥ ، -٠٫٥- )

٣
١٢

اكتب الصيغة الصريحة )الحد النوني( لكل متتالية في ما يلي، ثم أوجد ح

ن
 لتكن الدالة ت: ص+←ح حيث ت)ن(=          بين في ما إذا كانت ت تمثل متتاليةن + ١

ثم أوجد الحدود الثلاثة الأولئ منها
٢

المتتاليات
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اكتب الصيغة الصريحة )الحد النوني( للمتتالية )٠ ، ٣ ، ٨ ، ١٥، ٢٤ ، ... ( ر٤

المتتالية

صف كل نمط وأوجد الحدود الثلاثة التالية٥

... ، ٢٤٣ ، ٨١ ، ٢٧ ، ٩

... ، ٢٧ ، ٣٤ ، ٤١ ، ٤٨

 اختر عددين متساويين غير العدد ٦١،١
واكتب الحدود الخمسة الأولى لمتتالية مشابهة لمتتالية فيبوناتشي
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للمتتالية )٤٨ ، ٤٥ ، ٤٢ ، ٣٩( ر 
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٣

٤

في المتتالية الحسابية)٢ ، ٥ ، ٨ ، ١١ ، ... (  :أوجد رتبة الحد الذي قيمته ٥٧١

أوجد الحد العاشر والحد المائة من المتتالية الحسابية )٨ ، ٦ ، ٤ ، ... ( ر ر

في المتتالية الحسابية ح ١ = ٤ ، د = ٣    أوجد ح ١٢
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٦

٧

( من المتتالية الحسابية)٥ ، ١١ ، ١٧ ، ٢٣ ، ٢٩ ، ... ( ا٨
٢٥

استخدم الصيغة الصريحة لإيجاد ) ح

  أثبت أن المتتالية حسابية
+
= ٣ن + ٥  : ن∋ ص

ن
( حيث ح

ن
في المتتالية )ح

أوجد عدد حدود المتتالية الحسابية )٧ ، ١١ ، ١٥ ، ... ، ٤٧( ر ذ

المتتالية الحسابية
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١٠

١( أدخل ثلاثة أوساط حسابية بين -٩ ، ٣     ٢( أدخل خمسة أوساط حسابية بين ١٣، ١١١

أوجد قيمة ص من المتتالية الحسابية )٥٧ ، ص ، ٤٣ (ر

 إذا كان الحد الثاني من متتالية حسابية يساوي ٩ و الحد السادس يساوي -٩٣
 فأوجد أساس المتتالية ثم أوجد المتتالية الحسابية مكتفياً بالحدود الأربعة الأولى منها 

٢الوسط الحسابي للعددين  أ ، ب  هو  ب =  أ  +  جـ

المتتالية الحسابية
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١٢

أوجد مجموع حدود المتتالية الحسابية ) ٥ ، ٧ ، ٩ ، ... ، ٩٥ ( ا١٤

متتالية حسابية حدها الأول -٧ وأساسها ٤. أوجد مجموع أول خمسة وعشرين حداً منها١٣

أوجد مجموع الحدود العشرة الأولى من المتتالية الحسابية التي حدها الأول -١٢وحدها العاشر ٢٤

مجموع ن حدا الأولى من حدود متتالية حسابية

١٤

١٣

المتتالية الحسابية
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 في متتالية حسابية  ) ٨ ، ٦ ، ٤ ،  ... ( أوجد ما يلي١٦
١( الحد العاشر                               ٢( مجموع الحدود العشرة الأولى منها

 في متتالية حسابية  ) ٣ ، ٥ ، ٧ ،  ... ( أوجد ما يلي١٥
١( الحد العشرون                               ٢( مجموع الحدود العشرين الأولى منها
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 كم حداً يلزم أخذه من المتتالية الحسابية التي حدها الأول ٥ واساسها ٣ ابتداء١٧
من الحد الأول ليكون المجموع ٩٤٨؟

المتتالية الحسابية

 كم حداً يلزم أخذه من المتتالية الحسابية )٣٠ ، ٢٥ ، ٢٠ ، ... ( ا ابتداء من الحد الأول١٨
ليكون المجموع ١٠٠؟

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥



84

  ، هي متتالية هندسية١
ن

أثبت أن المتتالية ) حن( حيث حن = )٣(

المتتالية الهندسية

اكتب الحدود الأربعة الأولى من المتتالية الهندسية التي حدها الأول ٥ وأساسها -٢٣

الحد النوني للمتتالية الهندسية   حن = ح١ × رن-١

١
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١متتالية هندسية حدها الأول ٢٧ وحدها الخامس      .اكتب المتتالية مكتفياً بالحدود الخمسة الأولى منها
٣

ر)حن ( متتالية هندسية، مجموع حديها الأول والثاني يساوي ٢، ومجموع حديها الثالث

والرابع يساوي ٨. أوجد الحد الأول والحد الخامس منها 

المتتالية الهندسية

معلق   ٢٠٢٤-٢٠٢٥
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أدخل ثمانية أوساط هندسية بين ٢  ،  ٦١٠٢٤

أوجد وسطاً هندسياً بين العددين في كل مما يلي

٣  ،  -٧٢-

٢٠  ،  ٨٠

٣    ،   ١٨٫٧٥

الوسط الهندسي بين العددين  أ ، جـ
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مجموع ن حدا الأولى من متتالية هندسية
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5- في المتتالية الحسابية  ) ٤ ، ١ ، -٢ ، ... ( رتبة الحد الذي قيمته  -٢٣ هي  ٩

6- في المتتالية الهندسية الموجبة الحدود  ) ١٢ ، س ، ٣ ، ... (  قيمة  س  هي  ٦

 7- الحد الخامس لمتتالية هندسية حدها الأول  ٣  وأساسها  -٢  هو

   أ)أ(   ٢٤                    )ب(  ٤٨                  )جـ(  -٩٦                  )د(  -٥

 8- الحد الخامس في المتتالية الهندسية   ) ٢ ، ٦ ، ١٨ ، ... (   هو

   أ)أ(   ١٦٢                 )ب(  ٢٤٣                 )جـ(  ٨٣                  )د(  ٥٤

 9- إذا ادخلنا ثلاثة أوساط حسابية بين العددين  ٥ ، ٢١  فإن هذه الأوساط هي

 أ)أ(  ١٠ ، ١٤ ، ١٨    )ب(  ٩ ، ١٣ ، ١٧       )جـ(   ٨ ، ١٢ ، ١٦      )د(  ٩ ، ١٤ ، ١٩

 10- متتالية حسابية حدها الأول يساوي ١٥ وأساسها يساوي ٧ فإن مجموع الست عشر حداً الأولى

 منها يساوي

   أ)أ(   ١٠٦٠              )ب(  ١٠٧٠               )جـ(  ١٠٨٠                )د(  ١٠٩٠

11- مجموع العشرين حد الأولى من متتالية حسابية حدها الأول ١٠ وحدها العشرون ٥٠٠ يساوي
   أ)أ(  ٥٣٠٠               )ب(  ٥٠٠٠             )جـ(  ٥١٠٠                )د(  ٥٢٠٠

4- المتتالية الحسابية  ) ٢ ، ٤ ، ٦ ، ... ( تتضمن حداً قيمته   ٤٣٥

3- الحد العاشر للمتتالية  ) ٢ ، ٤ ، ٨ ، ١٦ ،  ... (  هو  ١٠٢٤

1- الحد النوني للمتتالية  ) ٦ ، ٨ ، ١٢ ، ... (  هو  ح ن =٢ن

12- لتكن ) ٢٤٣ ، أ ، ب ، جـ ، ١٩٦٨٣ ( متتالية هندسية فإن ر يساوي
١    أ)أ(  ٣ فقط               )ب(  ٣ أو -٣            )جـ(       أو                 )د(       فقط
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